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                                                                                            ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

Του Γενικού Συμβουλίου της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.  

στη συνεδρίασή του την Πέμπτη 4 Μαΐου 2023   

 
Στη συνεδρίαση του Γενικού Συμβουλίου της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. που 

πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 4 Μαΐου 2023, έγινε ο απολογισμός της 

συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου της Κ.Ε.Δ.Ε., που διεξήχθη 

παρουσία της Εκτελεστικής Επιτροπής της Π.Ο.Ε-Ο.Τ.Α. και είχε ως θέματα 

συζήτησης, την μεγάλη έλλειψη προσωπικού και την ευκαιριακή 

υποκατάστασή τους με εργαζόμενους προγραμμάτων ανεργίας του Ο.Α.Ε.Δ. 

(προ συνταξιοδοτικό, Κοινωφελής Εργασία), την κατάργηση της διάταξης Βορίδη 

για εξάντληση των ενδίκων μέσων μόνο στα ζητήματα που αφορούν εργαζόμενους 

και την απόσυρση της εντελλόμενης πειθαρχικής δίωξης κατά του Δημοτικού 

Συμβουλίου του Δήμου Αγίου Δημητρίου που ομόφωνα αποφάσισε να μην 

ασκήσει έφεση κατά πρωτόδικης απόφασης που δικαιώνει εργαζόμενους, 

επιλέγοντας την στήριξη των υπηρεσιών του Δήμου. 

Θα μπορούσε κανείς να εκτιμήσει πως το σύνολο των αιρετών του 

Διοικητικού Συμβουλίου της Κ.Ε.Δ.Ε. εξέφρασε την αντίθεσή του στην 

«Διάταξη Βορίδη» που στόχο δεν έχει την αξιοκρατία, αλλά την μεθοδευμένη 

αποστελέχωση, αν φυσικά συνυπολογίσει κανείς πως εδώ και χρόνια δεν 

υπάρχουν μόνιμες προσλήψεις προσωπικού παρά τις αθρόες αποχωρήσεις μόνιμου 

προσωπικού, είτε μέσω συνταξιοδοτήσεων, είτε μέσω των μετατάξεων. 

Θα μπορούσε να εκτιμήσει κανείς πως το σύνολο των αιρετών «επιθυμεί» 

να σταθεί στο πλευρό του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Αγίου 

Δημητρίου που κατηγορείται για παραδειγματισμό και μόνο, για παράβαση 

καθήκοντος και μάλιστα με δόλο!!! Και θα ήταν αυτή η απόφαση του Δ.Σ. της 

Κ.Ε.Δ.Ε. εάν η άποψη του απερχόμενου Υπουργού Εσωτερικού Μάκη Βορίδη δεν 

εκφράζονταν στην αίθουσα δια στόματος του Προέδρου της Κ.Ε.Δ.Ε. κ. 

Παπαστεργίου. 

Επισημάναμε επανειλημμένα πως η θέση των εργαζομένων είναι 

ξεκάθαρη: 

• Κάλυψη των αναγκών με μόνιμο προσωπικό σε όλες τις υπηρεσίες μέσω 

Α.Σ.Ε.Π. 



• Εφόσον η κυβέρνηση επιμένει να καλύπτει με ελαστικές σχέσεις εργασίες 

τα τεράστια οργανικά κενά, κύριο κριτήριο αποτελεί η δυνατότητα 

ανταπόκρισης των υπηρεσιών στις καθημερινές ανάγκες. Συνεπώς, ζητάμε 

και διεκδικούμε την μονιμοποίηση των εργαζομένων που θα εργάζονται με 

επαναλαμβανόμενες συμβάσεις και καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες, 

ειδικά όταν τα δικαστήρια αναγνωρίζουν ως Αορίστου Χρόνου την 

πραγματική τους εργασιακή σχέση. 

Είναι λυπηρό αλλά και εξοργιστικό να καταγράφεται ως επίσημη θέση 

της Κ.Ε.Δ.Ε. πως οι εργαζόμενοι COVID-19 είναι ρουσφέτια και μπήκαν με 

παράτυπο τρόπο χωρίς διαδικασίες. Και φυσικά θα αναμέναμε η επίσημη θέση 

της Κ.Ε.Δ.Ε. για ρουσφέτια και παράτυπες προσλήψεις, να εκφράζεται την ώρα 

που η κυβέρνηση νομοθέτησε αυτές τις προσλήψεις και όχι όταν αυτοί, συνέπεια 

της  απασχόλησης τους, διεκδικούν το αυτονόητο δικαίωμα στην εργασία. Θα 

αναμέναμε την καταγγελία της Κ.Ε.Δ.Ε. περί παράτυπων-ρουσφετολογικών 

προσλήψεων να γίνεται έστω χρονικά πριν διαπράξουν οι ίδιοι οι αιρετοί το 

«έγκλημα» που σήμερα υιοθετούν ετεροχρονισμένα.  

Και επισημάναμε πως η σημερινή προσχηματική συγκυριακή «κρίση» 

του Προεδρείου της Κ.Ε.Δ.Ε. δήθεν περί διαφάνειας και νομιμότητας, που 

ουσιαστικά στοχοποιεί το Δημοτικό Συμβούλιο του Αγίου Δημητρίου, δεν 

είδαμε να εκφράζεται όταν κάθε τόσο, συνήθως πριν από εκλογές, κάθε 

οικονομικός καταλογισμός από το Ελεγκτικό Συνέδριο κατά αιρετών, με εμβόλιμη 

τροπολογία σε τυχαίο Νομοσχέδιο, «βαφτίζεται» νόμιμη και νομικά ακαταδίωκτη 

ξεπλένοντας στην «κολυμπήθρα του Σιλωάμ» τους πάντες! Και είναι γνωστό πως 

αυτή η διάταξη «ξέπλυμα» είναι σιωπηλό αίτημα των αιρετών στην εκάστοτε 

κυβέρνηση και πάντα προεκλογικά. 

Φυσικά η τοποθέτηση διαχρονικά της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. δεν αφορά 

μεμονωμένα τους εργαζόμενους COVID-19, αλλά το σύνολο των εργαζομένων 

που εργάζονται για πολλά έτη, είτε είναι οι εργαζόμενοι Ε.Σ.Π.Α. στους 

ΠΑΙΔΙΚΟΥΣ ΣΤΑΘΜΟΥΣ, είτε είναι εργαζόμενοι των Κ.Δ.Α.Π., Κ.Δ.Α.Π.-

Μ.Ε.Α., ΚΕΝΤΡΑ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ, ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΕΣ, Κ.Η.Φ.Η., κ.α. 

Η υιοθέτηση όχι μόνο της άποψης του κ. Βορίδη αλλά ακόμη και των 

εκφράσεων και χαρακτηρισμών του από το Προεδρείο της Κ.Ε.Δ.Ε. δεν τιμά 

τον αυτοδιοικητικό ρόλο που πρέπει να εκφράζει η Κ.Ε.Δ.Ε. Ενώ χρήσιμο είναι 

να επισημαίνουμε πως εκ διαμέτρου αντίθετη είναι η στάση της Π.Ε.Δ. Αττικής 

που εκπροσωπεί τους αιρετούς της Αττικής. 

 Ο Πρόεδρος της Κ.Ε.Δ.Ε. με μία τοποθέτηση σε ύφος και ουσία που δεν 

τον έχουμε συνηθίσει, εξέφρασε αποκάλυπτα την στήριξη στις αθρόες 

ιδιωτικοποιήσεις που κατά τον ίδιο «βγάζουν την δουλειά» εξίσου καλά με τους 

εργαζόμενους!!! 



 Είναι ξεκάθαρο πως η κομματική ιδιότητα του Προέδρου υπερίσχυσε 

του αυτοδιοικητικού του ρόλου, αφού το σύνολο των αιρετών αναγνώρισε το 

αδιέξοδο της κυβερνητικής πολιτικής στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. 

Η Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. ξεκαθάρισε πως οι αιρετοί 

δεν είναι συνεργάτες των εργαζομένων, όπως προσχηματικά οι ίδιοι 

υποστηρίζουν όταν αυτό βολεύει για να αποποιηθούν τις ευθύνες τους 

«δείχνοντας με το δάχτυλο» την κυβέρνηση. Αποτελούν τους καθημερινούς 

εργοδότες και έχουν ακέραιο κομμάτι ευθύνης για την κατάντια της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης που έχει καταστεί «το αποπαίδι και ο επαίτης» της κεντρικής 

κυβέρνησης.  

 Και ως εργοδότες το επόμενο χρονικό διάστημα θα αναλάβουν το 

σημαντικό μερίδιο ευθύνης που τους αναλογεί απέναντι στο σχέδιο 

μετατροπής της Τοπικής Αυτοδιοίκησης σε μία μεγάλη Α.Ε. όπου οι αιρετοί θα 

«συνδιαλέγονται» μόνο με εργολάβους μικρούς ή μεγάλους. Γιατί εκεί γεννιέται η 

«συναλλαγή και η διαφθορά». 

 Μετά από αυτά, το Γενικό Συμβούλιο της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. αποφάσισε 

αμέσως μετά τις εθνικές εκλογές και σίγουρα πριν τις Αυτοδιοικητικές, να 

καλέσει σε σύσκεψη το σύνολο των Διοικητικών Συμβουλίων των Συλλόγων-

Μελών της σε όλη τη χώρα με πρόταση μαζικών κινητοποιήσεων και 

κεντρικό αίτημα διεκδίκησης την κάλυψη με μόνιμο προσωπικό των 

τεράστιων οργανικών κενών των Δήμων, την μονιμοποίηση των εργαζομένων 

που εργάζονται με επαναλαμβανόμενες συμβάσεις καλύπτοντας αυτά ακριβώς 

τα κενά και την ανάκληση της Διάταξης Βορίδη για υποχρεωτικές εφέσεις 

μονομερώς σε όσα θέματα αφορούν εργαζόμενους. Και από αυτές τις 

κινητοποιήσεις δεν θα λείπει το διεκδικητικό πλαίσιο για αυξήσεις μισθών, για την 

μισθολογική αναγνώριση της διετίας 2016-2017, για την μη περικοπή αλλά την 

αύξηση του Επιδόματος Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής Εργασίας κ.α. 

 Εξουσιοδοτεί επίσης την Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. να 

αποφασίσει τον χρόνο πραγματοποίησης της Πανελλαδικής Σύσκεψης των 

Διοικητικών Συμβουλίων των Συλλόγων-Μελών της με βάση τις εξελίξεις. 

 Σε αυτή την κατεύθυνση, το Γενικό Συμβούλιο της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. καλεί 

τους εργαζόμενους σε αγωνιστική ετοιμότητα το αμέσως επόμενο χρονικό 

διάστημα. 

 Πλέον, τα αδιέξοδα στην καθημερινή λειτουργία των υπηρεσιών είναι 

δυσεπίλυτα και δεν έχουμε καμιά διάθεση να τους επιτρέψουμε να τα κρύβουν 

κάτω από το χαλί! 

 

ΑΠΟ ΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 

 


